
Module Evaluation Consolidation 

CAS l’entreprise SIOS 

 

L’entreprise SIOS  vous fournit les renseignements suivants concernant des 

opérations à enregistrer à son journal après avoir présenter les factures N° 510, 

N°325 , N°715 et N° 140. 

2-1 reçu du fournisseur Ahmed  facture N° 510  

Brut    2 200 D 

Remise et TVA 5%   /  TVA 18% 

Port 70 D 

 

TVA sur port 12 %. 

3-1  Note de garagiste pour réparation de la camionnette de l’entreprise  

Brut  320 D 

Remise 10 % 

TVA 18 % 

 

    Règlement en espèces. 

4-1  facture N° 325 adressé au client Samir réglée par chèque  

Brut  800 D 

TVA 18 % 

Escompte de règlement 2 % 

 

7-1  réglé en espèces les factures suivantes : 

SONED 45 D 

Téléphone 120 D 

Papeterie 80 D HT / TVA 18 % 

Des commissions et courtages 125 D 

 

 

 

15-1 facture N° 715 reçue du fournisseur Ahmed  



Brut   ? 

Remise et TVA  5 %  -- TVA 18 % 

Net à payer dans 30 jours   3363 D 

 

16-1 Achat en espèces de divers petits outillages 25 D / TVA 18 %. 

18-1 Paiement des salaires 1 350 D par chèque bancaire. 

21-1 Achat des timbres fiscaux 37.200 D /  des timbres postales 25.400 D  

Paiement en espèces. 

22-1 Paiement par chèque N° 1821 sur la STB du loyer des bâtiments 

commerciaux 620 D. 

23-1 Achat contre espèces de fournitures de bureau 147.500 D TTC / TVA 18%. 

25-1 adresser la facture N° 140 à Rami  

Brut   ? 

Remise 4 % 

Escompte de règlement 2 % 

TVA 18 % 

Port effectué par un transporteur ?  

TVA / port 12 %   9 000 D 

Net à payer  11 185.440 D 

 

       Règlement 5 000 D par chèque et le reste à crédit. 

29-1 Expédition de la facture suivante à Derbel N° 150  

Brut  ? 

Remise 10 % 

Escompte 2 % 

TVA = 1 587.600 D 18 % 

Port TTC 134.400 D 

TVA sur le port ( port effectué par le 

propres moyens de l’entreprise) 12 % 

 

 

 


